



记者在基层

石榴花开红艳艳 六旬老汉令人羨

荥阳刘沟村的刘西恩们,日子过得舒坦

□记者 邓红超 杨宜锦 王阳 文/图

“自从村里大面积种植河阴石榴后,我们就过上了原来从不敢想的生活,住进了3层楼房,开上了小轿车,还在城里买了房。”在自家石榴园里,60岁的刘沟村刘西恩脸上洋溢着幸福,而旁边一个个硕大的石榴也如同一张张笑脸在石榴树丛中“如歌荡漾”。

作为荥阳的名特产,每年中秋节前后,都是河阴石榴丰收的季节。作为河阴石榴精品基地,高村乡刘沟村共种植河阴石榴4000多亩,年产量约600万公斤,销往全国各地。河阴石榴不仅给人们带来了美妙口感,还给刘沟村村民带来了幸福生活。

记者在刘沟看到,漫山遍野全部是石榴树。据高村乡党委书记王锡周介绍,刘沟村共有300多户人家,1000多口人,家家都是专职种植河阴石榴。“你猜猜种一亩石榴一年能有多少收益?”记者狠劲往高处猜了一下:“1.5万元。”贾委员神秘地笑道:“再往高里猜。”对这一疑问,刘西恩给了记者标准答案:如果平时维护得力,一亩收益四五万元不成问题,平均下来每亩也能收益3万元。

今年60岁的刘西恩是村里最早种植石榴的人,也是村里第一个开始种植河阴石榴的人。据刘西恩介绍,他从1993年开始种植石榴,起初种的是河阴大铜皮,8年前开始种植河阴软籽石榴。“以前的河阴大铜皮因为成熟晚、籽硬,口感不太好,随着科技的发展,我就慢慢尝试种植河阴软籽石榴。现在种植面积有10亩,丰产时一亩石榴产量能达1500公斤,而且根本不用发愁销路,坐在家门口就把石榴全卖了。”说起种植石榴,刘西恩如数家珍。最让刘西恩感到骄傲的是,石榴花开也使他的生活变得“红艳艳”。

在刘西恩家里,记者看到高高的3层楼,这是他家5年前盖的,不久前才花20万进行了装



刘西恩陶醉在石榴树下

修,家电设施完全和城里生活没区别。而院里最醒目的是三辆车:一辆适合在田间使用的奔马,一辆专拉石榴的货车,还有一辆家人出门使用的现代悦动。刘西恩告诉记者,10年前他买的是奔马三轮车,随后买了辆面包车,后来经济条件越来越好,就把奔马换了辆新的,面包换成了五菱荣光货车,5年前又花了12万元买了轿车。除此以外,前年和去年,刘西恩又分别在荥阳市买了两套120平方米左右的房子,价值90万元,基本是一次性付清。据介绍,像他这样拥有小汽车的村民全村达到了80%。

“以前,孩子找老婆都找不到,人家嫌弃刘沟穷不愿意来,现在都是扎破头皮往里

钻。”村委会的一位负责人说。而刘西恩的儿子原来在郑州奥迪维修店里上班,后受父亲感召,回家帮助种植石榴;刘西恩的儿媳则专职在荥阳市区带着4岁的双胞胎孙子上学;两个女儿都已出嫁,一个嫁在村里,一个嫁在邻村,同样跟着刘西恩在种植石榴,家里的生活条件都不差上下。

“这样的日子,搁10年前,想都不敢想,可现在却是踏踏实实地过上了,这都离不开政府部门的引导。没有政府的大力推广,就不可能有这万亩石榴基地,我们也不可能过上这样的幸福生活。”刘西恩朴实的话语,如同和煦的阳光,让人心情舒畅。

“征集500个低保家庭和特困家庭送精美水果”后续 短短一天半时间,500个家庭名额报满

□记者 董占卿

本报讯 为了让一些低保家庭和特困家庭度过一个较甜蜜的“双节”,12日,本报联合河南汇基果品市场开展了“迎双节、献爱心”活动,向社会征集500个低保家庭和特困家庭,每户免费领取一箱精美水果。活动见报后,立刻在

全市引起轰动,报名电话被打爆,从12日起,上午8时30分至下午6时,电话没停过。河南汇基果品市场办公室郑主任说,活动太火爆了,让接热线的工作人员累得口干舌燥,中午都顾不上吃饭。截至昨日上午11时,参与活动的低保家庭和特困家庭已达到500个,名额已满,不再接受报名。

提醒:考虑到9月19日低保家庭和特困家庭免费领取精美水果时,工作人员忙不过来,领取时间进行了微调:上午9时至11时30分,下午3时至5时;领取地点为西三环与北三环交叉口(科学大道立交桥东南角)河南汇基果品市场北门(市民可乘45路、50路公交车到西环路电厂路下车)。

家属搭帐篷驻守路边 重金悬赏寻找肇事车

□记者 王银廷 文/图

本报讯 昨日,记者在密杞路司家门村公路边看到一蓝色帐篷,上贴悬赏通告。原来,今年8月16日上午11时左右在该处发生一起交通事故,一辆五菱面包车将司家门村村民翟宝玲撞成重伤后逃逸,“能提供有效线索帮助破案者,给1万元现金作为报酬”,受害者家属承诺,对提供线索者保密。

据张贴该悬赏告示的司家门村村民郑堂伟讲,8月16日其母亲翟宝玲外出时在该路段

被车撞倒,等他们从家里赶到时,肇事面包车已不知去向。他们拨打了120和110。“母亲伤得很重,一直在重症监护室,现已花去6万多元,肇事车辆还没找到。实在没办法,我们才在这里搭上帐篷寻找目击证人。”

据处理此案的新密市交警大队事故科科长讲,事故发生后,他们立即对目击者提供的几个车牌号进行排查,共排查出该型号的面包车几十辆,但最终这些车辆均排除了嫌疑。由于线索中断,警方呼吁知情者尽快提供线索以还受害者公道。



惠济区培训农家乐从业人员

本报讯 经过20年左右的发展,惠济区农家乐数量列全郑州第一。今后如何发展?昨日,在国庆节和中秋节来临之际,惠济区文化旅游局和郑州市食品药品监督管理局对近200名农家乐从业人员进行了培训。专家建议参训人员在保证食品安全卫生的前提下,升级换代,做到人无我有,人有我优,力争生意“四季常青”。

记者 姚辉常 通讯员 郑红燕

新密市土地服务中心 圆满完成土地出让任务

本报讯 为进一步做好土地使用权出让工作,新密土地服务中心组织全体成员加强业务学习,有力地推动土地交易市场的健康发展。截至8月底,新密土地服务中心共组织出让国有建设用地(使用权)23宗,国有建设用地(使用权)总面积1181亩,总成交价2.18亿元。办理土地使用权转让代理服务一宗,抵押手续代理服务20宗,圆满完成上级交给的出让建设用地任务。

记者 王银廷 通讯员 马曙光

金水区南阳路三小 “红结传真情 牵手共成长”

本报讯 12日上午,金水区南阳路第三小学课堂上热闹非凡,这里正在进行“红结传真情 牵手共成长”活动。该活动在每年新生入校时开展一次,由高年级同学亲手制作中国结赠送给一年级的学弟、小妹妹们。一方面,对一年级新同学的到来表示欢迎,使他们一入校就能感受到关爱,初步认识中国结、结识新伙伴;另一方面,也寓意祖国传统文化和学校精神代代相传。

记者 王翠

金水区多部门联合 整治楼院占道经营

本报讯 13日上午,金水区城市管理局行政执法局联合南阳新村街道、工商局、药监局等多部门,对群众反映强烈的南阳路华林都市家园、南阳路68号院内违章占道经营摊贩进行集中整治。之前执法人员屡次劝说并下达整改通知书,但效果不佳。为还路于民,保障居民拥有良好的出行环境,13日上午多部门联合对其进行清除整治。

记者 王翠 通讯员 张亚芳 罗婵

二七区嵩山路税务所 加强私房出租税收管理

本报讯 二七区地税局为落实区委下达的《关于进一步加强和规范房屋租赁业税收征管工作的通知》精神,制定了四项举措加强私房租赁税收的管理工作。昨日,从二七区地税局嵩山路税务所了解到,该所采取了加强税收知识政策宣传、开展房源普查、拓展房源监控范围等,根据街道居委会提供的房产登记信息,逐街逐巷开展调查,并根据出租房屋计税租金核定标准,逐一对照纳税户进行应纳税款核定,加强私房出租税收管理。

记者 董占卿 通讯员 郭松生

郑州地税国际分局 推行税企便民卡

本报讯 近日,郑州地税国际分局印制、推行名片式的税企便民联系卡。卡上标明了局领导联系电话、纳税服务救助电话、政风行风投诉电话等。便民卡的推行,对内强化了税务人员的纳税服务意识、规范执法意识、廉洁意识。而纳税人可直接向税务人员电话咨询办理涉税事宜,及时掌握了解相关税收政策的变动;便于对该局的工作提出意见和合理化建议。推行税企便民联系卡,融洽了税务人员与纳税人之间的关系,受到了纳税人的广泛好评。

记者 董占卿 通讯员 赵燕霞